

## ОТ РЕДАКТОРА / EDITOR'S NOTE

Уважаемый читатель! Редакция журнала предлагает Вашему вниманию очередной, 32-й номер «Известий Иркутского государственного университета» серии «История». Вы, очевидно, заметили, что ряд предыдущих выпусков нашего журнала имели определенную тематическую направленность и были посвящены конкретным историческим проблемам, таким, например, как вопросы власти, предпринимательства, положения инородцев в составе Российской империи и т. д. Анализ отзывов и предложений на такого рода формат сборника свидетельствует о том, что замысел редакции делать тематические номера «Известий» оказался удачным. Именно поэтому мы продолжаем эту традицию и подготовили подборку статей, авторы которых исследуют значение личностного фактора в истории. О важности этого фактора историки писали не раз. Мы решили не повторяться с предшествующими историописателями, а сосредоточиться на жизнеописаниях конкретных личностей сибирской истории, с одной стороны, а с другой – дать характеристику близких по своему социальному статусу групп сибирского чиновничества, имея в виду их взгляды на наиболее актуальные вопросы жизни азиатской части империи.

Как всегда, данный выпуск журнала отличается широкой географией авторов, в числе которых представители университетских и академических центров Санкт-Петербурга, Барнаула, Иркутска, Красноярска, Читы, Улан-Удэ, Якутска, а также зарубежные коллеги из Израиля. Принцип оценки значения личностного фактора в истории пронизывает все материалы настоящего выпуска, относящиеся как к отечественной, так и ко всемирной истории, а также традиционно публикуемые рецензии. Статьи сборника прошли необходимое рецензирование и одобрены к печати.

*Доктор исторических наук, профессор Л. М. Дамешек  
Doctor of Sciences (History), Professor L. M. Dameshek*